

## **Кодекс лепог понашања**

КОДЕКС – значи правило. Правила служе зато да помогну људима да живе једноставније. У свему што људи раде постоје правила: у саобраћају, у писању, у математици, у исхрани, облачењу, понашању.

**Ако их поштујемо - и живот у школи биће нам лакши и пријатнији.**

### **Кодекс понашања ученика**

**Поштуј кућни ред школе, немој да касниш, тиме поштујеш своје и туђе време.**

**У школу дођи најкасније 10 минута пре почетка часа.**

**Не заборави да својим наставницима, особљу школе и својим друговима упутиш поздрав: "Добар дан", "Довиђења", "Здраво". Њих ће обрадовати, а тебе неће оштетити.**

**Ходником не јури, не гурај се да не би повредио себе или другог. Старијег пропусти, а групу заобиђи.**

**Буди пажљив на часу, не сметај, не гунђај, не шетај, прати наставу, активно учествуј у њој, постављај питања, буди радознао, покажи жељу са сазнаш што више. Слушај и поштуј друге да би слушали и поштовали тебе.**

**Домаће задатке редовно ради и учи. На час доноси потребан прибор и опрему. За све што не разумеш или не можеш да схватиш, можеш наставнику лепо да се обратиш.**

**На часу искључи мобилни телефон, мп3 плејер и сличне уређаје. То је твоја приватна ствар, а своју приватност треба задржати за себе и њоме не угрожавати друге.**

**Час не можеш самовољно напустити, за напуштање часа потребна ти је дозвола наставника, морамо знати где си, важна нам је твоја безбедност.**

**Не стиди се, да када имаш проблем, тражиш помоћ друга, наставника, педагога, психолога, сваки проблем је лакше решити заједно.**

**Дозвољено је да у великим количинама употребљаваш речи : молим, хвала, изволи, извини. У комбинацији са љубазним осмехом пред тобом су неограничене могућности. Пробај! Успех је загарантован.**

**Искажи своје мишљење или незадовољство јасно и гласно, бираним уљудним речима. Тако ћеш једноставно решити сваки неспоразум и са наставником и са друговима.**

**Не решавај сукобе физичким обрачунавањем. То је карактеристика немоћних и примитивних људи. То сигурно ниси ти!**

**Не плаши се разлика, поштуј личност и физички интегритет оних који у школи уче и раде. Разлике ће те обогатити.**

**Немој да пијеш и једеш на часу, за то је предвиђен одмор. На часу пристojно седи.**

**Буди пажљив и предусретљив према најмлађим ученицима у школи. Они једино од тебе могу да науче како треба да се понашају.**

**Не исказуј своје незадовољство над школском имовином. Она користи свима. Ако направиш штету твоји родитељи ће морати да је плате. Од такве штете немаш користи.**

**Не гази траву, не кидај цвеће у школском дворишту. Немој бити јачи од онога што не може да се брани.**

**Не бацај смеће око себе. Лепше ти је у чистој учионици, ходнику, школском дворишту.**

**Ако одлучиш да у школу донесеш скупocene предмете, нека то буде на одговорност твоју и твојих родитеља. Ако се оштете или изгубе не криви друге.**

**Сигурно ти није пријатно када ти неко претура по торби или перници, па не чини ни ти то другима.**

**Одећа у којој долазиш у школу треба да буде, уредна, пристojна, али и практична за рад. Одећа коју носиш јасно говори о твојој личности. У школу не можеш доћи у кратким панталонама, бермудама, шортсевима, мини сукњама, гардероби која открива стомак, у папучама, у обући са високом штиклама или платформом, нападно нашмикана, с неуредном фризуром, пирсингом. Не желиш да због овога будеш опоменут а родитељ позван на разговор.**

**Неодговарајуће понашање у школи може бити и кажњено.**

**КАДА ОСЕТИШ КАКО ЈЕ ЛАКО ПОНАШАТИ СЕ  
ПРИСТОЈНО,  
ЗАКONI И КАЗНЕ ОДРАСЛИХ БИЋЕ ТИ СУВИШНИ.**